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S Norbertem Wernerem jsem se poprvé setkal na 
Stanford University, kam jsem před více než dese-
ti roky více méně náhodou zavítal při cestě po sci-
ence centrech v okolí Los Angeles. Už tehdy jsem 
měl pocit, že udělá „díru do světa“. Čas trhnul 
oponou a nyní se zdá, že Norbi náš časoprostor 
začal skutečně úspěšně navrtávat...

Norbert Werner – dnes z Masarykovy univerzity – 
se stal hlavním řešitelem projektu astronomické 
observatoře QUVIK, která získala mimořádnou 
podporu Ministerstva dopravy a Evropské kos-
mické agentury jako tzv. ambiciózní mise. Jejím 
středobodem je dalekohled, jenž dokáže sledovat 
vesmírné objekty ve dvou pásmech ultrafialové 
části elektromagnetického spektra. Takové záření 
přitom vytváří hodně horké vesmírné objekty: ty 
nejzářivější stálice, třeba tzv. Wolf-Rayetovy hvěz-
dy, které vybuchnou jako supernovy, obří rádiové 
„majáky“ – pulsary nebo dvojice neutronových 
hvězd, které se po spirále smrti k sobě přiblíží 
natolik, až v apokalyptické explozi doprovázené 
gravitačním zvlněním splynou v jeden objekt...

Osobně se domnívám, že QUVIK v případě úspě-
chu změní českou vědu a techniku. Samozřejmě, 
že ne úplně všechno a všechny. Dalekohled 
však postaví, naprogramují a následně budou 
provozovat především české, ale hlavně brněnské 
firmy. No a astronomové (a všechny příbuzné 
profese) s ním budou několik roků pracovat a ná-
sledně těžit z nasbíraných dat. Bezesporu se také 
najde řada dalších vědecko-technických oborů, 
které tento projekt využijí zcela jinak – nečeka-
ným způsobem.

Důležitá je i motivace. V České republice vzniká 
dalekohled studující ultrafialové záření přichá-
zející z oblastí vzdálených až stovky milionů 
světelných let. V době své kosmické výpravy bude 
přitom jediným takovým přístrojem na celém 
světě! Navíc bude QUVIK spolupracovat s dal-
šími aparáty, třeba detektory gravitačních vln. 
A u toho všeho budou nejen již „hotoví“ vědci, ale 
také studenti vysokých i středních škol. Epicent-
rem toho všeho se přitom stane město Brno!

Až doposud si čeští vědci stoupali do řady 
s jinými odborníky u jiného detektoru pro-
vozovaného podle vlastních pravidel někde 
v zahraničí. Nyní se bude taková fronta tvořit 
před „řídícím centrem“ QUVIKu právě v Brně. 
A kdoví, na co všechno se podaří s tak jedineč-
ným detektorem narazit! 

Když jsem se s Norbertem o QUVIKu bavil, 
vzpomněl jsem si na svoje vysokoškolské studi-
um uhlíkových hvězd. Jako kdyby to bylo v pra-
věku (v astronomii k tomu stačí třicet roků). 
Ručně jsem tehdy měřil na registračním papíru 
inkoustem nakreslené křivky jasností pro-
měnných hvězd a na analogovém fotometru 
skenoval skleněné desky s jejich spektry, jejichž 
detaily setřel šum času a velikost zrna emulze… 
Zájem o mé odborné práce by šel spočítat… no 
raději bych se o to ani nepokoušel.

Dnes jsem nadšen z toho, že mé sny v podobě 
naivních kreseb ve Světě techniků, VTM nebo 
Technického magazínu začínají být realitou. Je 
mi sice líto, že kvůli svým zkornatělým neuro-
nům stěží k projektům dnes vznikajícím v uni-
verzitních škamnách nějak osobně přispěji, ale 
mám radost z toho, že si o nich s tvůrci mohu 
alespoň vyprávět. Vesmír v Brně, vesmír v Čes-
ké republice už není jen předmětem diskuze 
v anarchistických kroužcích skupinek „šílených 
podivínů“, ale je sexy realitou. Hodně sexy! 
A to se teprve rozjíždíme. My na Hvězdárně 
a planetáriu Brno budeme u toho velkého dob-
rodružství QUVIKu – a také AMBICu – u toho. 
A vy s námi! 

Jiří Dušek
ředitel Hvězdárny a planetária Brno,

velitel stroje na zázraky

V Brně se začal psát příběh, na jehož konci může být Nobelova cena… A když ne ona, tak alespoň 
pořádná „díra do vesmíru“. Ne, nevtipkuji. Před pár týdny se rozhodlo o realizaci dvojice kosmic-
kých projektů, které naše město dostanou do „první vesmírné ligy“. Začněme ale po pořádku.



Ultrafialová sonda bude velká zhruba jako 
„člověk“ – co do velikosti i hmotnosti. Na oběžné 
dráze ve výšce 550 kilometrů se usadí někdy na 
přelomu roku 2028/2029 a s cenou přes 30 mi-
lionů eur se nejspíš stane nejdražším českým 
kosmickým projektem všech dob. Ještě víc asi 
stála výprava Vladimíra Remka, našeho prvního 
kosmonauta, v tomto případě ale nebyly celkové 
náklady zřejmě nikdy sečteny ani zveřejněny.

K realizaci byl vybrán ještě druhý ambiciózní 
projekt – AMBIC, který se zaměří na dálkový 
průzkum Země. Smyslem obou projektů je přejít 
od realizace malých družic, tzv. cubesatů, ke 
středně velikým systémům. Je totiž setsakra-
mentský rozdíl sestavovat kostičky tzv. cubesatů 
o hraně 10 centimetrů (i když i v tomto případě 
jde o výjimečný počin) a komplexní systém zvíci 
„ledničky i s mrazákem“.



English audio available

Ve středu, v pátek, v sobotu a v neděli v 18 hodin

Vhodné od 12 let

55 minut



2D PREMIÉRA V DIGITÁRIU

ČERNÉ DÍRY:
NEZNÁMÉ HORIZONTY 2D
Všichni ten pojem známe: černá díra. O jaké 
vesmírné objekty se ale jedná? Na to vám 
odpoví představení Černé díry: Neznámé 
horizonty, které v české premiéře uvádí Hvěz-
dárna a planetárium Brno od března 2024.

Černé díry jsou ve všech svých vlastnostech 
naprosto extrémní. Když se k nim přiblížíme na 
jistou, velmi malou vzdálenost (tzv. horizont 
událostí), neunikneme ze spárů jejich gravitač-
ního pole jinak, než že se budeme pohybovat 
rychleji než světlo. Ve vesmíru se tak rychle ale 
nic pohybovat nemůže. 

Podle současných představ tedy z nitra černé 
díry směrem ven nemůže nic uniknout – ani 
světlo, ani hmota. Co se děje uvnitř, nevíme 
a nikdy to nezjistíme. Zřejmě je tam nekonečné 
zakřivení časoprostoru a také nekonečně veliká 
gravitační síla.

Černé díry nemají žádné pozorovatelné 
vlastnosti kromě hmotnosti, elektrického 
náboje a momentu hybnosti (popisuje to, jak 
se otáčí). Jsou to tedy velmi jednoduché objek-
ty – nejjednodušší v celém vesmíru. Někdy se 
říká, že „černé díry nemají vlasy“. Jako „vlasy“ 
jsou přitom míněny ostatní (nepozorovatelné) 
vlastnosti těchto podivuhodných objektů.

Černé díry: Neznámé horizonty představí 
jednotlivé typy těchto exotických objektů 
a způsob jejich vzniku. Jakkoli se jedná o nej-
temnější útvary ve vesmíru, přece jen existují 
způsoby, jak je pozorovat. Obrazově neuvěři-
telně pestrý příběh o těchto podivuhodných 
jevech přichází z madridského planetária, 
s velkým úspěchem byl uveden na Fulldome 
Festivalu Brno 2023. Brno je první digitárium 
v České republice, kde tuto výpravnou férii 
zažijete.

Premiéra 1. března 2024



DOKÁŽE SE LIDSTVO 
NĚKDY PODÍVAT DO 
ČERNÉ DÍRY? 



Nedokáže. Při cestě do černé díry bychom nej-
dříve čelili intenzivnímu rentgenovému a gama 
záření. Poté by nás v její blízkosti roztrhalo 
slapové působení extrémně silného gravitačního 
pole. Proměnili bychom se v horký plyn jednotli-
vých atomů, které by po spirále padaly do černé 
díry. Tomuto prostředí totiž nevydrží čelit ani 
obří hvězdy. 

Po pádu dovnitř černé díry dochází k ab-
solutnímu zjednodušení – černá díra pohltí 
nejen naši hmotu, ale vymaže také všech-
ny informace o ní, s výjimkou hmotnosti, 
elektrického náboje a momentu hybnosti. 
Všechny černé díry jsou si tedy podobné 
jako vejce vejci, nelze určit, z čeho a jakým 
způsobem vznikly. 



Ve středu, v pátek a v sobotu ve 20 hodin

Vhodné od 12 let

45 minut



2D LEGENDA V DIGITÁRIU

„Přesně si vybavuju okamžik, kdy jsme ve 
studiu poslouchali hotový mix a pomysleli 
si: panebože, my jsme stvořili něco opravdu 
úžasného!“ Těmito slovy popsal své pocity 
David Gilmour, zpěvák a kytarista britské 
skupiny Pink Floyd, když uslyšel jejich 
magnum opus – album The Dark Side of the 
Moon. Deska vyšla 1. března 1973 a brzy 
potvrdila Gilmourův první dojem.

Představení Pink Floyd’s The Dark Side of the 
Moon vytvořilo britské studio NSC Creative 
se souhlasem a pod dohledem členů skupiny 
Pink Floyd. Stejně jako album má deset částí – 
v chronologickém pořadí, pokaždé ale na jiné 
téma. Některé animace jsou téměř futuristické, 
jiné v retro stylu jako poděkování legendární-
mu bandu.

UŽIJTE SI MAGNUM 
OPUS SKUPINY
PINK FLOYD

Pokud k nám přijdete, nebudete litovat. Obe-
jme vás krásný zvuk a krásný obraz, dostanete 
se až za hranici neopakovatelného audiovi-
zuálního zážitku. Sami se tak přesvědčíte, že 
hudba na albu The Dark Side of the Moon je 
pro brněnské digitárium přímo stvořená… 
Nikde jinde v České republice něco takového 
nezažijete.

Pink Floyd’s The Dark Side of the Moon
Délka: 44 minut
Hudba: Pink Floyd (The Dark Side of the Moon)
Videorežie: Max Crow (NSC Creative)
Videoprodukce: Ben Squires (NSC Creative)
Výkonný producent: Paul Mowbray
Kreativní vedení: Aubrey Powell (Hipgnosis)
Mix 5.1: James A. K. Guthrie a Joel Plante 
(das boot recording)



DĚTI, ROZLOUSKNĚTE 
TAJEMSTVÍ OŘÍŠKOVÉ 
PLANETY
Hledání naší oblíbené oříškové planety ne-
bude vůbec jednoduché! Zjistili jsme, že ně-
které planety jsou horké jako vařící hrníček 
čokolády, jiné jsou studené a chladivé jako 
zmrzlina. Některé jsou plné plynu, jiné jsou 
větrné jako balónek na oslavě a další jsou 
ledové, nebo dokonce pokryté horkou lávou! 
To zní jako skvělé dobrodružství, že?

Připojte se k Ninovi, Lilli a Leonovi na jejich 
animovaném putování vesmírem, kde je čekají 
neuvěřitelná překvapení a zábavné hříčky. A co 
víc, všechny ty složité vědecké výrazy byly pře-
vedeny do podoby, kterou každý malý kosmický 
dobrodruh snadno pochopí.

A teď ta nejlepší část – pohádku promítáme 
ve speciálním 3D formátu! To znamená, 
že se budete cítit, jako byste byli přímo ve 
vesmíru s našimi hrdiny. Aby toho nebylo 
málo, příběh získal cenu na mezinárodním 
Fulldome Festivalu Brno.

Tak co, máte chuť vyrazit s námi na dob-
rodružství za lískovými oříšky? Nino, Lilli 
a Leon se už nemohou dočkat a určitě budou 
potřebovat vaši pomoc! Představení Hledání 
oříškové planety hledejte v našem programu 
především o víkendu.

Pracovní list šitý na míru dětem!
Zdarma ke každé dětské vstupence.

3D POHÁDKA



English audio available

V sobotu a v neděli v 10, 14 a 16 hodin

Vhodné od 5 let

50 minut





Náš „podzemní“ sál se mění v komplexní 
projekční prostor kombinující statické a dyna-
mické audiovizuální prvky. Všudypřítomným 
pojítkem bude originální podlaha v podobě 
speciální potištěné vinylové krytiny, jejíž 
dekor demonstruje rozložení temné hmoty 
ve viditelném vesmíru. Doplňující grafické 
prvky a popisky pak zajistí světelné projektory 
promítající na tuto podlahu.

Po celé ploše protilehlých rozlehlejších stěn 
bude umístěna předsazená „podsvětlená 
grafická stěna“ s velkoformátovou vesmírnou 
fotografií, na niž budou opět s pomocí světel-
ných projektorů promítány grafické prvky či 
popisky na fotografii zachycených vesmírných 
objektů. Součástí expozice také bude trojice 
uměleckých děl – mlžná komora, gravitační 
čočka, černá díra.

Výstavu budeme instalovat na konci jara 
2024. Těšíte se stejně jako my?

CHYSTÁ SE TEMNÉ 
EXPLORATORIUM
Svět kolem nás je mnohem bohatší a tajemnější, než jak jej vnímáme. Právě na tuto sku-
tečnost upozorní nová expozice v sále exploratoria zaměřená na skrytou podobu vesmíru. 
Jejím základem budou vizualizace kosmického prostoru, temné hmoty i energie, kosmické-
ho záření a gravitačních vln.



DIGITÁRIUM NA 
KOSMETICE
Běh času nelze zastavit – přibývající věk našeho digitária je čím dál viditelnější. 
Vždyť bylo uvedeno do provozu 31. října 2013, od kterého jsme na téměř 12 tisících projekcích 
přivítali 1,2 milionu návštěvníků. Ti všichni na sobě přinesli nejrůznější prachové částice, včetně 
mikrometeoritů. Svoji práci odvedl všudypřítomný hmyz – především pak pavoučci a jejich sítě. Ji-
nak řečeno, budeme omlazovat naši projekční plochu. Nepoužijeme však botulotoxin nebo zásahy 
skalpelem, nýbrž speciální vysavače. Revizí projdou i naše pohyblivé sedačky. 
Bohužel, z tohoto důvodu budeme mít po celý leden 2024 (kromě Nového roku) zavřeno.







V průběhu Festivalu planet v létě 2023 
jsme slíbili, že veškeré dobrovolné vstupné 
použijeme pro krásnější Kraví horu. A tak 
se i stalo. Polovina z vybraných 307 tisíc šla na 
úklid a likvidaci odpadků, část z druhé půlky se 
počátkem listopadu proměnila v sedm vzrostlých 
stromů (třešeň ptačí, břestovec západní, jasan 
ztepilý, borovice černá), z nichž jeden pomohla 
zasadit i paní primátorka Markéta Vaňková. Pří-
mo na místě jsme se tehdy se zástupci městské 
části Brno-střed také domluvili, že připravíme 
Vyhlídku Kurta Gödela a zasadíme Newtonovu 
jabloň. My na Hvězdárně a planetáriu Brno totiž 
milujeme Kraví horu a žereme vesmír.

Vynakládáme dlouhodobě nemalé úsilí i na 
péči o okolí naší budovy. Na sklonku roku 
2022 jsme úspěšně dokončili instalaci akumu-
lačních jímek na dešťovou vodu, kterou nyní 
využíváme pro zavlažování trávníků v nejbliž-
ším okolí naší budovy. Celkem se jedná o šest 
podzemních nádrží (objem 58 m3), do nichž se 
sbírá dešťová voda ze střechy hvězdárny. Díky 
zavlažování očekáváme lepší mikroklima kolem 
budovy, a tedy, že se naši návštěvníci i náhodní 
kolemjdoucí budou na vrcholku Kraví hory cítit 
ještě příjemněji než doposud.

KRAVÍ HORA 
ZELENĚJŠÍ



DNY JIHOMORAVSKÉ 
KOSMONAUTIKY
Jak už je dobře známo, Brno a přilehlý 
Jihomoravský kraj je centrem kosmických 
aktivit České republiky. Brno Space Days – 
Dny jihomoravské kosmonautiky, které se 
odehrají 5. a 6. března 2024 v režii Hvěz-
dárny a planetária Brno, jsou kombinací 
akcí pro veřejnost, nadšence, odborníky 
i businessmany. Nosným tématem tento-
krát bude dvojice tzv. ambiciózních misí 
QUVIK a AMBIC, které se mají během pár 
roků vydat na oběžnou dráhu.

QUVIK je „hardcore“ vědeckou misí. Její ultra-
fialové detektory se zaměří na ty nejpodivu-
hodnější vesmírné události. AMBIC se bude 
naopak dívat na planetu Zemi – její kamery 
zprostředkují dohled nad zemědělskými plo-
chami, železniční i silniční sítí, při monitorová-
ní dění v městských aglomeracích…

V obou případech jde o důkaz, že čeští kosmič-
tí vědci a technici dosáhli „dospělosti“. Už ne-
budou sestavovat komponenty pro zahraniční 
zákazníky, ale troufnou si na vlastní, docela 
velké, a především slušně vybavené družice. 
Oběma projekty přitom brněnské kosmické 
dobrodružství nekončí, nýbrž naopak začíná.

O tom všem se můžete přesvědčit na vlastní 
oči. Součástí Brno Space Days – Dnů jiho-
moravské kosmonautiky budou přednášky, 
otevřené dveře do některých vesmírných 
firem, výstava o českých stopách ve Sluneční 
soustavě i premiéra nového představení v di-
gitálním planetáriu.

5. a 6. března 2024

www.hvezdarna.cz/bsd





Polární záři spolu s Malým a Velkým vozem takto 
zachytil na severním okraji Tišnova Pavel Karas.



Konkrétně v našich zeměpisných šířkách může-
me polární záře v tomto a několika následují-
cích rocích zahlédnout nad severním obzorem 
i několikrát do roka. Nejlepší výhled míváme 
v rozmezí dvou hodin kolem půlnoci.

Pokud budete mít štěstí, připomenou vám 
světlá oblaka či osvětlené nebe nad vzdále-
ným městem, charakteristické červené skvrny 
nebo nazelenalé závěsy se totiž objevují pouze 
vzácně. Snazší je „sledovat“ tento úkaz pomocí 
fotoaparátu – díky delší expozici jednoduše 
posbíráte více světla, a zobrazíte tak slabé 
polární záře neviditelné očima.

POLÁRNÍ ZÁŘE V ČR

Odhadnout, kdy a zda vůbec se u nás objeví 
polární záře, je poměrně složité. Ani předpo-
vědi na nejbližších několik hodin nejsou 100% 
spolehlivé. Při „číhání“ vám mohou pomoci 
citlivé webkamery, mířící k severnímu obzoru.

Výstupy z kamer najdete také na 
našich webových stránkách:
rozhledna.hvezdarna.cz

V neděli 5. listopadu večer byla z České republiky vidět polární záře. Hodně lovců bylo úspěš-
ných – ať už díky vlastním očím, nebo pomocí fotoaparátu. Spousta z vás ale měla smůlu 
– bylo nad vámi zataženo, nebo jste se o vesmírném divadle dozvěděli pozdě. V každém 
případě se naskýtá otázka: Kdy se něco podobného zopakuje?





DNY ELEKTRONOVÉ 
MIKROSKOPIE 
PŘEDSTAVÍ PADOUCHY 
MIKROSVĚTA
Už jsou tady zase! A nebude třeba po nich 
nijak složitě pátrat. Na Dny elektronové 
mikroskopie narazíte na různých místech 
Brna od 18. do 24. března 2024. Letos na 
téma „Padouchové mikrosvěta“.

Viděli jste někdy elektronový mikroskop? Je to 
podivuhodné zařízení, vrchol pozemské vědy 
a techniky. S jeho pomocí lze zkoumat třeba 
bakterie vyrábějící inzulin nebo počítačové 
čipy mobilních telefonů. A nejen to. Nahlí-
žejí do lidské DNA, a dokonce jsou schopny 
sledovat jednotlivé atomy. Elektronovým 
mikroskopům samozřejmě neuniknou ani 
padouchové mikrosvěta, jimiž se fascinující 
mikro- a nanosvět jenom hemží.

Třeba takové viry. Známe jich několik tisíc 
(a mnohonásobně více jich neznáme) a postihují 
nás mnoha stovkami nemocí – od běžného 
nachlazení až po smrtelné neštovice, vzteklinu, 
ebolu nebo AIDS. Jsou velmi malé, tak malé, že 
jsme se na ně mohli podívat až s pomocí elek-
tronových mikroskopů. Ty se tak staly jednou z 
nejvýznamnějších zbraní, jak se s existencí nevidi-
telných protivníků vyrovnat: vždyť jen neštovice 
ve 20. století zabily 300 milionů a epidemie 
španělské chřipky kolem 50 milionů lidí…

Nestrašme ale. V průběhu Dnů elektronové 
mikroskopie se můžete těšit také na exkurze do 
běžně nepřístupných prostor brněnských firem, 
které patří ke světové špičce ve vývoji a výrobě 
elektronových mikroskopů. Nebudou chybět 
přednášky (vážné i nevážné), workshopy (pro 
děti i dospěláky), výstavy (venkovní i vnitřní).

A želvuška… maskot loňského ročníku? Ta mož-
ná dostane brášku…

18. až 24. března 2024
www.dembrno.cz



Kurt Gödel je největším logikem všech dob 
po Aristotelovi, který zásadně prohloubil 
spojení logiky se základy matematiky. 
A narodil se v Brně! 

Přečtěte si o něm více na 
www.kurtgodelbrno.cz



AUTOCENTRUM 
BRNO-LÍŠEŇ

Ofi ciální partner Hvězdárny a planetária Brno

www.opportunity.cz

BOSKOVICE
Komenského 9

BRNO-LÍŠEŇ
Sedláčkova 10

Renaultbezčekání

RENAULT AUSTRAL 
NOVÝ

200 koní

úrok již od 0 % až 80 % 
jízdy po městě na elektřinu
jezděte tiše na elektřinu až 130 km/h
nabídka platí od 14.11. do 31.12.2023. nový Renault Austral E-Tech full hybrid 200 koní spotřeba 4,6-4,71/100 km, emise co2 104-126 g/km. reprezentativní příklad nabídky financování 0% navýšení pro model 
nový Renault Austral E-Tech full hybrid 200: pořizovací cena 909 000 Kč vč. DPH, výše úvěru: 454 500 Kč, jednorázová splátka hrazená klientem: 454 500 Kč, výpůjční pevná úroková sazba: 0%, RPSN: 4,3%, 
délka úvěru 36 měsíců, měsíční splátka úvěru: 12 625 Kč, celková měsíční splátka úvěru včetně havarijního pojištění a povinného ručení: 13 699 Kč, poplatek za poskytnutí úvěru: 0 Kč, celková částka k 
uhrazení: 493164 Kč. sazby pojištění jsou kalkulované jako průměrné sazby, které se mohou lišit dle jednotlivého zákazníka. Renault Financial Services znamená financování poskytované společností RCI 
Financial Services, s.ro. tato nabídka je pouze indikativni, není návrhem na uzavření smlouvy a nelze z ní proto dovozovat povinnost společnosti uskutečnit jakékoli transakce, uvedené spotřeby paliva a 
emise co2 jsou změřeny metodikou stanovenou dle platných právních předpisů vyžadovaných pro homologaci vozidla. vyobrazení vozu je pouze ilustrativní, až 80% jízdy po městě na elektřinu v závislosti 
na stavu baterie a stylu jízdy, vlastní zdroje Renault 2022.



STAŇTE SE HVĚZDOU 
NAŠEHO VESMÍRU

Na naši vesmírnou palubu dosud nastoupili 
tito partneři – a my jim za to moc děkujeme:



Hledíme do budoucnosti, spojujeme sny se skutečností.
Jsme výjimečným kulturním, vzdělávacím a poznávacím centrem.
Každoročně nás navštíví víc než 100 tisíc lidí různých věkových skupin.
Řadíme se mezi nejnavštěvovanější instituce našeho typu v České republice.
Nabízíme program pro všechny věkové skupiny od 0 do 105 a více let.
Popularizujeme přírodní vědy, především pak z neživé přírody.
Motivujeme mladé lidi k zájmu o studium přírodovědných i technických oborů.
Máme k dispozici architektonicky unikátní budovu a špičkový audiovizuální sál.

Chcete nám pomoci? Prosím kontaktujte nás přímo na reditel@hvezdarna.cz.

Jihomoravský kraj přispívá na provoz 
Hvězdárny a planetária Brno.

Hvězdárna a planetárium Brno je příspěv-
kovou organizací statutárního města Brna.



KDY MÁME OTEVŘENO A CO NABÍZÍME?

Aktuální otevírací dobu a program najdete na našich 
stránkách www.hvezdarna.cz. Můžete také zavolat 
na číslo 541 321 287.

OD 2. LEDNA DO 31. LEDNA 2024 MÁME ZAVŘENO!

Provedeme omlazovací kúru plochy a sedaček v digi-
táriu a budeme se na vás opět těšit v únoru.

JAKÉ JE VSTUPNÉ?

digitárium: 
2D	 	 150/120	Kč	(základní/snížené)
3D	 	 180/150	Kč	(základní/snížené)	

ostatní pořady pro veřejnost:
přednášky		 	 100	Kč	(jednotné)
pozorování			 100	Kč	(jednotné)

speciální vstupenky:
otevřená	vstupenka	 180	Kč
ZTP/P		 	 zdarma
mimozemšťani	 zdarma

Na	snížené	vstupné	do	digitária	mají	nárok	návštěvníci	
ve	věku	do	26	let,	nad	65	let	a	držitelé	průkazu	ZTP.	
Vstupní	hala	s	expozicí,	vyhlídka	i	výstava	Říše	mlhovin	
v	sále	exploratoria	jsou	zdarma	(vyjma	komentovaných	
prohlídek	pro	školní	skupiny).	Zakoupit	si	můžete	volnou	
vstupenku	na	libovolný	astronomický	pořad.	Přijímáme	
hotovost	i	platby	kartou.

JAK SI KOUPIT VSTUPENKU?

Nejvýhodnější	je	koupit	si	elektronickou	vstupenku	
na	stránce	www.hvezdarna.cz/program.	Jednak	si	
vyberete	místo,	jednak	půjdete	rovnou	do	sálu.	Jen	si	
nezapomeňte	vstupenku	vytisknout	anebo	alespoň	
donést	v	mobilu.	Papírovou	vstupenku	koupíte	u	nás	na	
pokladně.

Vzdělávací	pořady	pro	mateřské,	základní	i	střední	školy	
objednávejte	na	www.hvezdarna.cz/objednavky 
(nepřetržitě)	anebo	telefonicky	na	číslech	541	321	287	
nebo	777	605	310	(v	pracovní	dny	od	7.30	do	15.00).	
Další	informace	o	vzdělávacích	pořadech	hledejte	na	
www.hvezdarna.cz/skoly.

ENGLISH ONLY

Most	performances	in	the	hall	of	the	Digitarium	are
simultaneously	projected	in	English.	Ask	the	receptionist	
for	headphones.

JAK SE K NÁM DOSTANETE?

Prostě	nasedněte	na	tramvaj	č.	4	a	vystupte	na	konečné	
zastávce	na	náměstí	Míru.	Jedete	k	nám	vlastním	vo-
zem?	Potom	pozor	na	to,	že	centrum	města	Brna	je	per-
manentně	ucpané.	Nejlepší	je	přijet	od	ulice	Tábor	po	
Mučednické	až	na	náměstí	Míru.	Na	zrekonstruovaném	
parkovišti	za	házenkářským	hřištěm	Draken	zaparkujete	
pohodlně	i	s	autobusem.	Jak	od	tramvajové	zastávky,	
tak	z	parkoviště	je	to	asi	pět	minut	chůze	ke	Hvězdárně	
a	planetáriu	Brno.	

JAK TO U NÁS CHODÍ?

Naše	představení	začínají	včas.	Po	začátku	předsta-
vení	z	bezpečnostních	důvodů	nepouštíme	zpozdilé	
návštěvníky	do	sálu	digitária,	exploratoria,	planetária	či	
pozorovatelny.	V	celé	budově	je	zákaz	kouření,	do	sálů	
nenoste	jídlo	ani	pití.	Vyjma	vodicích	psů	není	dovolen	
vstup	zvířatům.	Mobilní	telefony	mohou	rušit	ostatní.	
K	dispozici	máte	wi-fi	připojení	zdarma.	Prakticky	celá	
budova	je	bezbariérová,	v	případě	nutnosti	požádejte	
o	asistenci	na	pokladně.	Pro	soukromé	účely	si	fotogra-
fujte	dle	libosti.	S	výjimkou	digitária	a	pozorovatelny,	kde	
rušíte	projekci.	Jsme	hvězdárnou,	proto	při	pozorování	
a	v	sále	digitária	nepoužívejte	žádné	osvětlení.	Rušíte	
tím	ostatní	a	sami	se	oslňujete.	Pro	vaši	bezpečnost	jsou	
všechny	prostory	monitorovány	kamerovým	systémem.	
Nevěřte	legendám,	park	Kraví	hory	je	bezpečný	i	po	se-
tmění.	Naše	šatna	je	pro	vás	připravena	zdarma	(v	létě	
ale	bez	obsluhy).	V	otevíracích	hodinách	u	nás	zakoupíte	
netradiční	suvenýry,	hračky	i	odborné	publikace.	Určitě	
nám	nebude	vadit,	když	si	v	našich	prostorách	vybalíte	
svoje	svačiny.	K	dispozici	jsou	také	automaty	na	studené	
i	teplé	nápoje,	stejně	jako	jednoduché	občerstvení.	
V	okolí	najdete	několik	velmi	dobrých	i	velmi	špatných	
restaurací.	

STAŇTE SE NAŠIMI PARTNERY

Možnosti	podpory	našich	aktivit	objevíte	na	stránkách	
www.hvezdarna.cz/donator.
Také	si	nás	můžete	pronajmout	–	viz	
www.hvezdarna.cz/pronajem.

MLUVTE S NÁMI O VAŠÍ NÁVŠTĚVĚ

Objednejte	si	bezplatný	e-mailový	zpravodaj	na
www.hvezdarna.cz/zpravodaj,	olajkujte	nás	na	Face-
booku	@hvezdarna.brno,	klikněte	na	Instagram
@hvezdarna.brno,	doporučte	nás	na	TripAdvisor	anebo	
se	rovnou	obraťte	na	reditel@hvezdarna.cz	(telefonicky	
na	541	321	287).

Vydává Hvězdárna a planetárium Brno. Vyšlo 27. listopadu 
2023. Sestavuje Jana Britzmannová, Jiří Dušek, Josef Forman, 
Pavel Gabzdyl, Pavel Karas, Zuzana Kuljovská, Jan Píšala,  
Kateřina Víšková.


